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Rezumat 

 

Lucrarea ,,Studiu comparativ privind industria textilelor în România, Republica Moldova și 

Uniunea Europeană” abordează o temă actuală în condițiile economiei de astăzi care este influențată 

de procesul de globalizare. Am ales această temă deoarece mi se pare un subiect interesant și de 

actualitate, având în vedere că articolele produse de această industrie sunt necesare pentru toți 

consumatori. 

Prin intermediul acestei lucrări obiectivele pe care le-am avut în vedere au fost să aflu 

caracteristicile, importanța industriei și rolul acesteia în cadrul economiilor din România, Republica 

Moldova, precum și din Uniunea Europeană. 

Lucrarea este structurată pe trei capitole și prezintă caracteristicile industriei, principalii 

actori, concurența, tendințele de dezvoltare, strategiile, precum și problemele cu care se confruntă 

industria. 

Industria textilelor este una veche, deosebit de importantă pentru economia oricărei țări, 

încărcată de tradiții, greu încercată de-a lungul anilor, flexibilă deoarece s-a adaptat mereu la 

cerințele pieței care sunt tot mai diversificate.  
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Summary 

 

This thesis Comparative study on the textile industry in Romania, the Republic of Moldova 

and the European Union", addresses a current theme in today 's economy that is influenced by the 

globalization process. 

I choose this theme because for my is an interesting subject, because the articles produced 

by this industry are very useful for all types of consumers. 

Through this thesis, the objectives I had in mind were to find the characteristics, the 

importance of the industry and its role in the economies of Romania, the Republic of Moldova and 

the European Union. 

This thesis is structured in three chapters, and presents the characteristics of the industry, the 

main actors, the competition, development trends, the strategies, as well as the problems faced by 

the industry. 

The textile industry is an old one, very important for the economy of many countries, is a 

flexible industry because always has adapted to the requirements of the market that are increasing. 
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Introducere 

În economia actuală fiecare sector al acesteia joacă un rol deosebit de important la nivelul 

economiei, dar și al bunăstării fiecărei regiuni. Am ales această temă deoarece mi se pare un subiect 

interesant și de actualitate, având în vedere că articolele produse de această industrie sunt necesare 

pentru toți consumatori.  

Prin intermediul acestei lucrări obiectivele cercetării pe care ni le propunem sunt: 

identificarea tendințelor de dezvoltare, strategiilor, precum și a principalilor actorii din această 

industrie. 

Realizarea acestui studiu se bazează pe consultarea surselor teoretice, a datelor statistice, ca 

și metode se vor utiliza următoarele: analiza SWOT, grafice, diagrame. 

Pentru a se putea face o analiza reprezentativă a temei cercetate, a fost necesară crearea unei 

imaginii de ansamblu a industriei, iar în acest sens au fost cercetate diverse lucrări. 

Lucrarea are următoarea structură: introducere, 3 capitole, concluzii și recomandări și 

bibliografia. 

Primul capitol intitulat ,,CARACTERISTICI ȘI TENDINȚE DE DEZVOLTARE A 

INDUSTRIEI TEXTILELOR ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ’’ face o prezentare a industriei 

textilelor din Uniunea Europeană, vom remarca că această industrie este una dintre cele mai vechi 

sectoare din istoria dezvoltării industriale. De-a lungul timpului aceasta s-a confruntat și a fost 

nevoită să se adapteze la modificările care au apărut pe piață, majoritatea fiind date de modernizare. 

Evoluția tehnologică care a dus la apariția echipamentelor performante care sunt menite să ușureze 

munca, dar în același timp a adus cu ea și numeroase restructurări în acest domeniu, după cum vom 

putea observa în lucrare femeile sunt cele care reprezintă baza forței de muncă în acest domeniu. 

Industria se bazează pe două tipuri de fibre, acestea sunt cele sintetice și cele naturale, care sunt 

transformate prin diverse procedee și astfel rezultă o gamă foarte diversificată de articole de 

îmbrăcăminte, bineînțeles că fiecare fibră textilă are importanța ei și vom prezenta în lucrarea 

pondere pe care acestea o au la nivelul industriei. Această industrie are un rol deosebit de important 

la formarea PIB-ului, vom observa că evoluția cifrei de afaceri pe care o are domeniul este una 

impresionantă. Baza industriei sunt întreprinderile mici și mijlocii care oferă numeroase locuri de 

muncă.  

În cadrul celui de al doilea capitol, ,,CARACTERISTICI ȘI TENDINȚE DE 

DEZVOLTARE A INDUSTRIEI TEXTILELOR DIN ROMÂNIA ȘI REPUBLICA 
MOLDOVA’’ vom prezenta caracteristicile industriei din România, dar și din Republica Moldova, 

nivelul exporturilor și cel al importurilor, punctele tari, dar și cele slabe pe care le prezintă 

industriile. Vom remarca că industria are o tradiție îndelungată, are nevoie de o strategie de 
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promovare mai bine realizată. Accesul la fonduri europene, vom observa că pentru România care 

este stat membru al Uniunii Europene este un proces mai ușor, decât în cazul Republicii Moldova. 

Acest sector are o pondere destul de importantă în PIB-ul țării în Republica Moldova, iar acest lucru 

se poate observa prin evoluția pe care au avut-o exporturile din anul 2006 până în anul 2017.La 

nivelul Uniunii Europene atât exporturile cât și importurile de textile prezintă o creștere de-a lungul 

timpului. Ca în orice industrie există dispute între actorii de pe această piață din diverse motive: fie 

datorită prețurilor practicate, existența concurenței neloiale, diverse avantaje oferite de către 

paradisurile fiscale și o astfel de dispută este prezentată și în cadrul lucrării. În încheierea acestui 

capitol vom aborda tendințele de dezvoltare, precum și principalele probleme cu care se confruntă 

industria din România, dar și cea din Moldova. Majoritatea tendințelor au în vedere dezvoltarea 

tehnologică, cercetarea și inovarea, avantajele pe care le-a avut industria textilelor din  România în 

urma aderării la Uniunea Europeană. Principalele probleme pe care le are industria este lipsa forței 

de muncă calificate, migrația masivă, retehnologizarea și costurile pe care le implică această 

schimbare, fluctuațiile de curs valutar și nu în ultimul rând concurența. 

Ultimul capitol, ,, STRATEGIA DE DEZVOLTARE A INDUSTRIEI TEXTILELOR 

DIN UNIUNEA EUROPEANĂ, ROMÂNIA ȘI REPUBLICA MOLDOVA’’ are în vedere 

strategia de dezvoltare a industriei la nivelul UE, al României și cel al Republicii Moldova. 

Obiectivele strategice au în vederea creșterea productivității, realizarea de investiții eficiente și 

durabile care să respecte mediul înconjurător. Strategia de dezvoltare are în vedere și cercetarea și 

inovarea în cadrul industriei. Toate activitățile de cercetare sunt foarte importante, deoarece se 

cunosc nevoile pe care le au consumatorii, tendințele acestora către anumite branduri, mărci, 

produse personalizate, iar producătorii trebuie să cerceteze piața să observe ce anume se caută apoi 

să facă investițiile necesare pentru a dispune și de echipamentele necesare realizării acestora. Un rol 

deosebit de important în această industrie îl au clusterele care sunt model de afaceri care presupune 

cooperarea între întreprinderi mici și mijlocii pe de o parte și structurile suport din partea 

autorităților publice. La nivelul Uniunii Europene există un număr de 3.043 de clustere care au ca și 

angajați un număr de 54 de milioane de persoane. Politica pe care o au implică mai multe strategii, 

dar și politici și aici vom aminti: politica de inovare, dar și cea de dezvoltare regională, promovarea 

exporturilor, strategii de specializare. La nivel internațional se identifică diverse modele. 

Industria textilelor este una destul de importantă, care duce la dezvoltarea economiei la 

nivelul Uniunii Europene, al României, precum și al Republicii Moldova, iar acestă afirmație este 

dezvoltată în lucrare. 
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